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Punkt 1: Lukket



Punkt 2: Godkende dagsorden



Punkt 3: Godkende referat fra studienævnsmøde d. 24. Marts 2025

 

 

Bilag

20250324 SN Sund- Referat.docx



Punkt 4: Studiestart efteråret 2025 og fastholdelsesaktiviteter på første
semester, indehold og organisering

Status på arbejdet med studiestarten og fastholdelsesaktiviteter efteråret 2025.
- hvad er status og hvad vil vi gerne med de enkelte studiestartsprogrammer?
- er generativ kunstig intelligens (AI) og dens betydning for studieteknik, arbejdet i projekt- og læsegrupper samt i
forberedelse til de enkelte kursusgange medtænkt i studiestartsprogrammerne?
- hvilke overvejelser og evt. initiativer er der taget med henblik på afholdelse af fastholdelsesaktiviteter i efteråret 2025?
- er der behov for understøttelse af studiestarten og evt. til udvikling af fastholdelsesaktiviteter?

Bilag

Udkast:Program for studiestart på Tværvidenskabelige sundhedsstudier2025.docx

Program for studiestart 1. og 2 september 2024 - Kandidat i Sygepleje - forslag.docx



Punkt 5: Høring vedr. Revision af Roskilde Universitets disciplinærregler og
GAI retningslinjer

Indstilling

Det indstilles, at prodekaner, studieledere og studienævn afgiver bemærkninger senest den 25. juni 2025 og at sagen
tilsvarende høres i Akademisk Råd den 11. juni 2025.

Sagsfremstilling disciplinærregler
Der gennemføres i foråret 2025 en proces om opdatering og revision af Regler om disciplinære foranstaltninger over for
studerende ved Roskilde Universitet (ordensregler). Alle studienævn er blev anmodet om at sende ændringsforslag og
tilsvarende regler fra de øvrige universiteter er blevet gennemgået med henblik på at identificere evt. mangler i vores
nuværende regelsæt. Der er modtaget næsten 80 – meget forskellige – ønsker til revision af regelsættet.

I forhold til det nuværende regelsæt, er der blandt andet sket følgende ændringer:

Regelsættet opbygning er ændret, så det er mere læsevenligt og der er indsat en indholdsfortegnelse samt kapitler
og overskrifter
Der er sket en tydelig op deling i ”generelle ordensregler” og ”sager om eksamenssnyd”
Regelsættet omfatter i lighed med de fleste andre universiteter ikke længere ph d studerende
Det er i §1 stk. 4 præciseret at både forsæt og uagtsomhed kan straffes, hvilket er i overensstemmelse med praksis.
Det har dog ikke stået direkte.
Krænkende adfærd er nu specifikt omtalt i §3 med en henvisning til RUCs politik herom
Det er i§4 stk. 2 præciseret at studerende skal overholde informationssikkerhedsregler og regler for behandling af
personoplysninger i
Det er præciseret, at overtrædelse af straffeloven og lov om euforiserende stoffer, i forbindelse med aktiviteter på
Roskilde Universitet, er en overtrædelse af disciplinærreglerne, og vil ud over disciplinære foranstaltninger medføre
politianmeldelse i §5
Der er indsat en henvisning til ”Retningslinjer for brug af generativ kunstig intelligens i skriftlige afleveringer til
eksamen” i §10
Det er nu i §11 og §12 præciseret at medvirken og forsøg på eksamensnyd også kan straffes
Der er indsat bestemmelser i §14 og §15 om håndtering af mistanke om eksamenssnyd op til eller i forbindelse med
eksamen
Det er præciseret hvem der skal undersøge en sag og at Forvaltningsloven skal overholdes
Det er præciseret i §22 hvilke dokumenter, der skal fremsendes til rektors behandling af sagen
Muligheden for eksamenskarantæne er udgået af regelsættet
Regelsættet oversættes til engelsk, men det er præciseret i §31 at den danske version har forrang ved
uoverensstemmelse mellem den danske og den engelske version

GAI retningslinjer

Vi har forsøgt at justere GAI-retningslinjerne, så der tages højde for de beslutninger rektor tog i forlængelse af
Eksamensudvalgets arbejde i efteråret. I forhold til GAI vedrører det primært disse to beslutningspunker, hvor det
primære er, at vi forsøgte at begrænse mængden af hjemmeopgaver, samtidig med at GAI tillades ved skriftlige
hjemmeopgaver, ligesom ved projekterne i dag:

”Kunstig intelligens må ikke benyttes ved eksamen, hvor det ikke er tilladt, typisk ved skriftlige stedprøver og
mundtlige prøver. Hvis det sker, vil det blive betragtet som eksamenssnyd med disciplinære konsekvenser.” (Pkt. B
under 1.2.2, side 8)
”Studerende skal redegøre for brugen af kunstig intelligens, hvis det bruges ved eksaminer, hvor det er tilladt. Det
kan med fordel bruges ved fx projektopgaver og skriftlige hjemmeopgaver. Hvis der ikke redegøres for brugen, vil
det blive betragtet som eksamenssnyd med disciplinære konsekvenser. Hvorvidt kunstig intelligens er tilladt ved
eksamen, kan med fordel følge eksamensudvalgets anbefalinger, som er beskrevet i kap. 2.2.1.” (Pkt. C, under
1.2.2, side 8)

Udover ovenstående har vi også forsøgt at indarbejde en række justeringer, som er begrundet i noget af den feedback vi
har fået fra prodekaner, undervisere, m.fl. Balancen er, at vi fortsat skal have nogle fælles retningslinjer, men at der vil
være tilpasninger i aktivitetsbeskrivelsen på study.ruc.dk og at denne tekst har forrang over de fælles retningslinjer.

Videre proces



Regelsættende færdiggøres og Rektor godkender dem inden sommerferien, således at det kan kommunikeres til de
studerende i august 2025 og træde i kraft pr. 1. september 2025.

Økonomiske og administrative konsekvenser, herunder finansieringskilde
Ingen

Forelæggelsen er godkendt af

Rektor Hanne Leth Andersen og Trine Højbjerg Sand, vicedirektør for Uddannelse & Studerende.

Bilag

Udkast til Regler om disciplinære foranstaltninger over for studerende ved Roskilde Universitet (ordensregler)
Udkast til reviderede GAI retningslinjer

Bilag

Udkast til Disciplinærregler - maj 2025.pdf

Revision 2025 - Retningslinjer for brug af generativ kunstig intelligens i skriftlige afleveringer til eksamener 280425.pdf



Punkt 6: Revision af studienævnets evalueringspraksis

Der er et ønske om at revidere studienævnets evalueringspraksis, er det de rigtige undervisningsaktiviteter som
evalueres og på det rigtige tidspunkt og hvad skal evalueres i efteråret 2025 ?

Der er fra de studerende i Akademiskråd fokus på formidling af evalueringsresultater, hvordan de formidles og hvordan
der følges op. Dette med henblik på at motivere de studerende til at besvare evalueringerne. fremgår dette klart af
evalueringspraksisen? 

Bilag

Evalueringspraksis_og_procesplan_for_Studienaevn_for_Sundhed_-_vedtaget_af_studienaevnet.pdf



Punkt 7: Godkende aktivitetsbeskrivelser for E25

Studienævnet skal godkende aktivitetsbeskrivelser for E25, herunder beskrivelse af fagligt indhold, arbejdsindsats,
evalueringsform set i forhold til evalueringspraksis og feedback set i forhold til feedbackpraksis samt
bedømmelseskriterier. Særlige opmærksomhedspunkter i dette semester er opfølgning på studieordningsændringer,
specificering af hvor studerende må bruge AI til eksamen og deklaration af fuldtidsstudier.

Bilag

Aktivitetsbeskrivelser - Tværvidenskabelige Sundhedsstudier - E25.pdf

Kursusbeskrivelser - andidatuddannelsen i sygepleje.pdf



Punkt 8: Studieordningsændring på Kandidatuddannelsen i Sygepleje

Kandidatuddannelsen for sygepleje indstiller at den af studienævnet godkendte studieordning med ikrafttrædelse 1.
september 2025 ændres hvad angår bedømmelsesformen for kurset Epidemiologi og biostatistik’. Af studieordningen
med  ikrafttrædelse 1. september 2025 fremgår ”Censurform: Ingen” ønsker at dette ændres til Censurform: ekstern.



Punkt 9: Høring om revision af fællesreglerne med frist den 27. juni 2025

Indstilling

Det indstilles, at studienævnene på Roskilde Universitet drøfter forslag til revideringen af Roskilde Universitets Fælles
Uddannelsesregler og indsender eventuelle bemærkninger til US.

I bedes vende tilbage med evt. bemærkninger inden den 11. juni 2025.

Sagsfremstilling

Revideringen består også i år af sproglige forbedringer og konsekvensrettelser.

Vi forventer at reglerne står overfor en større revision i 2026 blandt andet som følge af kandidatreformen.

Som bilag finder I fællesreglerne i et dokument med track changes, så alle ændringer er synlige og forhåbentlig
overskuelige. Vedhæftet finder I også en oversigt over de indholdsmæssigt mest væsentlige ændringer med bemærkninger.

Videre proces

Reglerne godkendes efter forelæggelse i relevante udvalg af rektor og offentliggøres i august 2025 med ikrafttræden pr. 1.
september 2025.
Økonomiske og administrative konsekvenser
Ingen økonomiske eller væsentlige administrative konsekvenser

Bilag

Høring af studienævn - fællesregler med track changes og kommentarer.docx

Oversigt over de vigtigste ændringer med bemærkninger.pdf



Punkt 10: Orientering om ændret praksis på baggrund af
eksamensudvalgets arbejde med prøveformer samt ønske om delegation for
studerende som har ansøgt om særlige prøvevilkår grundet ordblindhed.

I forbindelse med sagsbehandling af studerende med funktionsnedsættelser har Uddannelsesjura og-Planlægning to
punkter til  vores møde:
• En orientering om ændret praksis på baggrund af eksamensudvalgets arbejde med prøveformer
• Et ønske om delegation for studerende som har ansøgt om særlige prøvevilkår grundet ordblindhed.

Bilag

Orientering og ønske til delegation.pdf

Særlige prøvevilkår - oversigt og praksis.pdf



Punkt 11: Drøfte handleplan fra instituttets uddannelsesrapport og beslutte
eventuelle initiativer i studienævnet på baggrund heraf

Studienævnet bedes drøfte handleplanen fra instituttets uddannelsesrapport, og drøfte, om der er områder i handleplanen,
der giver anledning til eventuelle initiativer i studienævnet.

Bilag

Institutrapport 2025 IMT.docx



Punkt 12: Forslag til mødedatoer for studienævnet Sundhed i efteråret 2025

Tirsdag den 26. august 2025 kl.10:00-12:00

Mandag den 29. september 2025 kl.10:00-12:00

Onsdag den 29. oktober 2025 kl.10:00-12:00

Torsdag dem 27. november 2025 kl.10:00-12:00

Torsdag den 18. december 2025 kl.10:00-12:00

Torsdag den 29. januar 2026 kl.10:00-12:00



Punkt 13: Status og orienteringer

1.  Vedhæftet er diverse opgørelser vedr. studentersager som har været forelagt studienævnet af US sagsbehandler i
perioden 1. april 2024 – 31. marts 2025. 

Tallene er genereret på baggrund af det sagsbehandlingssystem vi anvender og som vi tog i brug marts 2024. Da systemet
har været nyt og der løbende har være mindre tilpasninger, kan der være enkelte data, der ikke er 100% korrekte, men
overordnet set, giver det et godt billede af de mange sager vi har arbejdet med det sidste års tid.

 

Bilag

Sagsregistrering RUC - Studienævnet for Sundhed.pdf

Bachelor - hele RUC.pdf

Kandidat - hele RUC (002).pdf

Samlet - hele RUC.pdf



Punkt 14: Eventuelt

Studienævnsmødet den 18. juni 2025 skal flyttes til anden dato grundet sommerseminar. Der er endnu ikke fundet en
anden dato.
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